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Таким чином, недосконала міграційна політика призводить до втрати 
талановитих кадрів. Фахівці ІТ-сфери, вчені переїжджають за кордон, де 
інвестують свій потенціал для розвитку економіки інших країн. Поки Європа і 
Америка залучають фахівців грантами для вчених та консультаційними 
центрами для випускників вузів, українська держава, нажаль, у цьому напрямі 
не здійснює таких активних дій.  

Виходячи із наведеного вище, можна зазначити, що для покращення 
ситуації у напрямі трудової міграції в Україні потрібно: 

1. Забезпечити умови для офіційного працевлаштування, насамперед, у 
країнах, де виїжджає досить багато громадян України. 

2. Забезпечити соціальний захист працівників, що мігрували. 
3. Мінімізувати обставини, пов’язані з приниженням положення українців 

на міжнародному ринку праці. 
4. Проводити в країнах, де зосереджена українська діаспора статистичні 

дослідження з метою отримання даних про динаміку трудової міграції. 
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Розвиток міжнародних відносин та важливість зміцнення соціально-
економічних зав’язків між країнами зумовили необхідність формування 
конкурентної політики країни. 

Сучасні міжнародні економічні відносини формуються виключно 
виходячи з принципу економічної зацікавленості партнерів, взаємної реалізації 
їх економічних інтересів. У зв’язку з цим, першочерговим завданням є розвиток 
конкурентних переваг для отримання вигідної позиції на ринках товарів та 
послуг. Тому формування та постійне вдосконалення конкурентної політики є 
обов’язковою складовою частиною економічної політики будь-якої сучасної 
держави.  

Серед основних факторів виробництва, що формують конкурентну 
політику виступає технологія, якій притаманна здатність до застосування 
нововведень на різних структурних рівнях світового господарства. Швидкі 
технологічні зміни ведуть до створення економіки знань і підвищення 
конкурентоспроможності національної економіки на інноваційній основі. Такі 
значні зміни в реалізації конкурентної політики призвели до необхідності 
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об'єднання капіталів у сучасній економіці. Особливу увагу привертають 
процеси застосування трудового потенціалу на макроекономічному рівні. 
Інтеграційні процеси забезпечують притік трудових, технічних, фінансових та 
інших ресурсів, дозволяють найкращим чином об’єднати інтереси виробництва, 
переробки та реалізації продукції. У результаті виникає синергетичний ефект, 
який дозволяє створити стратегічні переваги та швидко реагувати на запити 
споживачів.  

Для реалізації основних конкурентних переваг Харківської області 
необхідно застосовувати прийоми та методи щодо його розвитку у соціальному 
та економічному напрямах. Харківський регіон має значний потенціал для 
розвитку соціально-економічної, інноваційно-інвестиційної, освітньої сфер. 
Тому успішне використання природно-ресурсного та трудового потенціалу 
передбачає реалізацію наступних пріоритетних завдань:  поліпшення 
демографічної ситуації та розвиток сфери охорони здоров’я; скорочення 
диференціації доходів населення; розвиток інфраструктури; застосування 
програми енергозбереження в різних галузях економіки регіону; формування 
системи інноваційної діяльності тощо. 

Важливим компонентом розвитку регіону є залучення інвестицій у 
пріоритетні галузі економіки. Покращення інвестиційної привабливості та 
активізація процесу залучення прямих інвестицій у Харківську область 
передбачає реформування управління інвестиційно-інноваційною діяльністю, 
розвиток малого підприємництва, покращення бізнес-клімату, створення рівних 
умов для всіх суб’єктів інвестиційної діяльності та збільшення обсягів 
залучення іноземних інвестицій, розробку низки інвестиційних проектів різної 
масштабності в пріоритетних напрямках розвитку регіону. 

Для покращення інвестиційно-інноваційної діяльності в Харківській 
області необхідно забезпечити сприятливі умови по залученню інвестицій в 
регіон. Важливим є чітке розмежування функцій і повноважень між суб’єктами 
організаційної структури по управлінню інвестиційно-інноваційною діяльністю 
в регіоні. 

Удосконалити інституціональне забезпечення активізації інвестиційно-
інноваційної діяльності можливо з відновленням роботи СРІД на території 
м. Харкова та технопарку Інституту монокристалів НАН України й підвищення 
ефективності їх функціонування, а також створення наукових та індустріальних 
парків, які забезпечували б розвиток пріоритетних напрямів економіки регіону.  

Розвиток підприємства та покращення бізнес-клімату у Харківський 
області можливо забезпечити шляхом державної підтримки малого 
підприємництва через державну та регіональні програми, інфраструктурної 
підтримки малого підприємництва шляхом створення відповідних структур. 
Важливим є реформування оподаткування та адміністрування податків, 
ліцензування, митного регулювання, фінансового забезпечення. 

Успішне виконання програми конкурентної політики вимагає постійної 
участі органів захисту конкуренції в оцінюванні ефективності розробленої та 
реалізованої ними системи [1]. 
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Таким чином, конкурентна політика є важливим стимулюючим засобом 
підвищення соціально-економічної ефективності та створення сприятливого 
клімату для сталого інноваційного розвитку країни. Конкурентні правила 
ринкової поведінки для всіх суб'єктів господарювання сприяють встановленню 
прозоріших відносин між ними, а отже, стимулюють процеси детінізації та 
дебюрократизації вітчизняної економіки. Лише в умовах повноцінної 
конкуренції буде підвищуватися конкурентоспроможність національних 
товаровиробників [2]. 

Конкурентна політика держави покликана сприяти розвитку конкуренції 
Харківського регіону на ринках товарів та послуг, стимулювати створення і 
розвиток цивілізованого конкурентного середовища і конкурентних механізмів. 
Пріоритетним у сфері конкурентної політики повинно стати створення умов 
для розвитку конкуренції, зокрема, завдяки розвитку ринкової інфраструктури 
та підтримки інновацій. 
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В основу міжнародної торгівлі покладено відмінності між країнами в 
забезпеченості економічними ресурсами, а також у рівні ефективності 
виробництва різних видів продукції, що визначається наявними технологіями 
та досягнутими масштабами виробництва. Тому міжнародна торгівля 
вважається інструментом, що дозволяє виробникам подолати вузькість 
внутрішнього ринку і розширити обсяги доходів завдяки експортним 
поставкам, а споживачам – задовольнити потреби у необхідній продукції за 
рахунок імпорту [1]. Одним з показників розвитку зовнішньоекономічної 
діяльності країни є оцінка товарної структури і обсягів експорту та імпорту.  

За даними Держкомстату проаналізуємо товарну структуру зовнішньої 
торгівлі України за січень - серпень 2015 рік [2].  

Найбільшу питому вагу у структурі експорту України за січень - серпень 
2015 року займають такі групи товарів, як недорогоцінні метали та вироби з 
них (27,0%), продукти рослинного походження (19,0%), машини, обладнання та 
механізми, електротехнічне обладнання (10,1%), мінеральні продукти (8,6%), 


